

Notă informativă

la proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea procedurii de implementare a proiectelor de renovare/ construcție a blocurilor sanitare și de renovare a blocurilor alimentare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal.

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea procedurii de implementare a proiectelor de renovare/construcție a blocurilor sanitare și de renovare a blocurilor alimentare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal este elaborat de către Ministerul Educației și Cercetării în colaborare cu Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile urmărite

Proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea procedurii de implementare a proiectelor de renovare/construcție a blocurilor sanitare și de renovare a blocurilor alimentare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal este elaborat în conformitate cu prevederile Codului educației nr. 152/2014 și a Legii bugetului de stat pentru anul 2022, nr. 205/2021.

Prezentul proiect rezultă din necesitatea îmbunătățirii condițiilor de igienă, sanitație și alimentare a elevilor în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal, pentru desfășurarea cu succes a procesului educațional în instituțiile de învățământ în condițiile social-economice actuale, în contextul promovării reformelor în sistemul educațional.

Finalitățile urmărite prin adoptarea actului respectiv constau în aprobarea reglementărilor privind procedura de organizare și desfășurare a concursurilor de proiecte de renovare / construcție a blocurilor sanitare și a blocurilor alimentare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal, potrivit priorităților strategice ale învățământului, aprobate de Guvern, precum și condițiile de eligibilitate a proiectelor înaintate la concurs, procedura și criteriile de evaluare ale acestora, validarea dosarelor câștigătoare, modul de raportare și monitorizare a proiectelor finanțate din bugetul de stat.

Proiectele preconizate vor fi lansate în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal pe termen scurt/mediu, în vederea îmbunătățirii condițiilor de igienă și sanitație (în perioada 2022-2024), și ale condițiilor de alimentare a elevilor (în perioada 2023-2024).

Astfel, aprobarea prezentei Hotărâri de Guvern va contribui la realizarea prevederilor din PAG 2021-2022, a obiectivului 17.5. Îmbunătățirea condițiilor de igienă și sanitație în instituțiile de învățământ general prin construcția și repararea blocurilor sanitare și modernizarea cantinelor (acțiunea 17.5.1. Modificarea HG nr. 453/2020 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea procedurii de implementare a proiectelor de renovare/construcție a blocurilor sanitare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal și acțiunea 17.5.2. Renovarea grupurilor sanitare (30 de grupuri sanitare) și a cantinelor școlare din instituțiile de învățământ general (10 cantine școlare (renovate în perioada 2023-2024)).

3.Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Printre principalele reglementări aduse prin respectivul proiect, se enumeră:

-procedura de organizare și desfășurare a concursurilor de proiecte în scopul distribuirii fondurilor publice alocate pentru finanțarea proiectelor de renovare/construcție a blocurilor sanitare și de renovare a blocurilor alimentare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal;

-criteriile generale de eligibilitate pentru participarea la concursul de proiecte, subiecții care pot participa la concurs;

-procedura de finanțare a proiectelor vizate;

-procedurile de procurare și contractare ale lucrărilor și bunurilor de către beneficiarii proiectelor.

În perioada 2019-2021 au fost alocate anual câte 5 mln. lei pentru finanțarea proiectelor de renovare/construcții a blocurilor sanitare în instituțiile de învățământ general (conform HG nr. 93/2019 și HG nr. 453/2020).

Comparativ cu Regulamentul cu privire la organizarea procedurii de implementare a proiectelor de renovare/construcție a blocurilor sanitare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal în vigoare, aprobat prin HG nr. 453/2020, prezentul proiect prevede și renovarea blocurilor alimentare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prezentului proiect de hotărâre nu necesită alocarea mijloacelor financiare suplimentare din bugetul de stat și se va realiza în limitele alocațiilor prevăzute în acest scop.

Totodată se menționează că, în Legea bugetului de stat nr. 205/2021, art. 2 lit. q), pentru anul 2022 Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale au fost alocate **25 065,5 mii lei**.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul se încadrează în sistemul actelor normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional și prevederilor Legii nr. 100 din 22.12.2017 cu privire la actele normative, proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea procedurii de implementare a proiectelor de renovare/construcție a blocurilor sanitare și de renovare a blocurilor alimentare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal, este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării, www.mec.gov.md, compartimentul „Transparență”, directoriul „Transparență decizională”, secțiunea „Modul de participare”.

8. Constatările expertizei anticorupție
9. Constatările expertizei de compatibilitate
Nu necesită.
10. Constatările expertizei juridice
11. Constatările altor expertize
Nu necesită.

Ministru

AnatolieTOPALĂ

Ex. Victor Păgînu,

tel. 022 233687

e-mail: victor.paginu@mec.gov.md